



9 771607 978009

星雲大師
在人間歡喜修行
《維摩詰經》
詳見B1版

貨幣匯價

幣別	買入	賣出
美元	27.635	28.305
歐元	31.58	32.92
港幣	3.445	3.649
日圓	0.2411	0.239
人民幣	4.247	4.409

註：新台幣昨收28.046元 貶值0.4分
台灣銀行提供

亞洲股市

股市	收盤指數	漲	跌
台灣集中市場	16640.43	▼	73.43
台灣店頭市場	203.12	▲	0.54
東京日經	28048.94	▲	370.73
香港恆生	24837.85	▲	136.12

今日天氣

地區	氣溫℃	天氣
台北	27~33	晴時多雲
桃園	27~33	晴時多雲
新竹	26~35	晴時多雲
台中	26~34	晴時多雲
南投	25~34	晴時多雲
嘉義	25~35	晴時多雲
台南	28~32	多雲時晴
高雄	28~32	多雲
花蓮	25~31	晴時多雲
台東	25~32	多雲時晴

世界天氣

地區	氣溫℃	地區	氣溫℃
東京	19~24	香港	27~30
曼谷	29~33	福州	25~29
雪梨	13~26	昆明	17~25
洛杉磯	14~22	武漢	18~26
紐約	17~21	上海	24~30
里約	18~19	南京	23~30
日內瓦	8~14	西安	10~15
倫敦	11~19	青島	22~24
羅馬	12~23	北京	15~19
約堡	16~26	瀋陽	12~17

紙本5倍券領取 城鄉兩樣情

新北超商湧排隊人潮 花東偏鄉改由轄區派出所代辦 不到5分鐘就領好



振興5倍券昨正式上路，民眾前往超商務機前排隊領單據，再至櫃檯領取紙本券。

圖/蘇健忠



紙本5倍券昨上午9時在全台各大超商領取，台中市東南區、西區，每家超商至少維持有20多人排隊等候。

圖/喻文玟



屏東縣獅子鄉轄區的3個分駐所、派出所昨天同步發放5倍券，鄉民不到5分鐘就領到。

圖/潘欣中

【本報台北訊】紙本五倍券昨天領取首日，為了搶先用，許多都會區超商上午一度出現排隊人龍，還有代領民眾未帶齊雙證件而無法領取，引發抱怨；相較之下，部分偏鄉因沒有超商和郵局，改由轄區派出所代辦，讓鄉民就近領取，不到五分鐘就領好領滿。

新北板橋都會區超商一早出現大量人潮，包含在事務機列印小單、在櫃檯前排隊等待的民眾，店家還特別將領五倍券民眾及一般消費者分開處理，不過店內還是擠滿人，一直到十時三十分左右人潮才舒緩，較為郊區一帶的超商則沒人潮，店員表示一早九時有一波，之後就沒人了，今天開始連假才可能有人潮。

幫家人代領 雙證件要帶齊

這次領券開跑，有不少民眾幫忙家人代領，但卻沒帶齊證件而白跑一趟，頗為不滿。

超商店員表示，本人親領只需健保卡或身分證，若是代領則要雙證件。

一旁早餐店老闆抱怨，五倍券對小店家沒什麼振興作用，要有商業登記的才能使用；若數位券更要有相關申請或設備實在太麻煩，也擔心這波生意可能被一些大連鎖店家搶走。

台中市東南區、西區，每家超商至少維持有二十多人排隊等候，有些民眾領五倍券時，還要同步「超商取貨」，讓店員忙翻了。

高雄市超商一早就有人排

長者嫌麻煩 讓小孩領去花

不過，有長者說，五倍券真的太麻煩，紙本要預約、數位要綁定，流程太複雜，他乾脆直接讓小孩領去花。

花蓮中區萬榮鄉五村因偏遠沒有超商和郵局，警方安排三個派出所協助。領券首日，民眾迫不及待一早到派出所等候，村長以族語廣播，提醒民眾攜帶證件才能領，有村民代家人領，一口氣領了五份，開心說要拿去買家用。

屏東縣獅子鄉長周英傑說，鄉內沒有郵局，僅草埔村有家超商，因靠近雙流國家森林遊樂區，以遊客便利為主，鄉民使用率不高，加上老年人口多，長輩多不會用電腦，感謝員警協助，到派出所很快搞定又安全。

台東縣金峰鄉民胡雅格說，到分駐所領很方便，不用排隊人擠人，員警作業又快，二分鐘就領到券了。

台東原鄉部落部分雜貨店不但能找零，還能抵之前的除帳，沒找零的，店家還會變通，登記餘額作下次消費抵用。

時薪168元 基本工資調漲5.21% 月薪2萬5250元

【本報台北訊】基本工資月薪連6漲！基本工資審議委員會昨拍板明年基本工資月薪、時薪調幅為5.21%，基本工資月薪幅度從現行的2萬4千元調漲至2萬5250元，增加1250元，時薪則從160元調升至168元，加薪8元。後續將呈報行政院核定。

昨天歷經4小時審議，勞資雙方各有立場，勞方主張今年經濟情勢看好，經濟果實應由勞資共享，且去年勞方已經共體時艱，今年調幅應回補去年未漲的幅度，要求大幅調升10%；資方則疾呼不同產業的經濟表現極端化、大好大壞都有，尤以住宿餐飲等內需產業受創最重，現在還不是調漲基本工資的適當時機。

勞動部長許銘春表示，昨天審議過程順利、輕鬆，勞資雙方各有立論，最後回歸客觀經濟指標做討論，因主計總處預估今年經濟成長率為5.88%，基於勞資共享，且勞工多應分享一些，以彌補去年落差，因此將5.88%除以2/3，得出3.92%，加上去年下半年至今上半年來的消費者物價指數約1.29%，決議月薪調幅為5.21%，時薪則比照月薪調幅，4捨5入捨去小數點。

全產總前理事長、基本工資審議勞方委員莊爵安會後表示，對於未達到勞團期待的調幅，感到有點遺憾，但勉強接受，但他也略帶無奈地說「每年都是政府強力主導」，勞資雙方討論很久，最後採納專家學者建議，再由勞動部長許銘春拍板。

資方代表不滿 只能含淚接受

莊爵安會後表示，對於未達到勞團期待的調幅，感到有點遺憾，但勉強接受，但多名資方代表都大

為不滿，對調漲結果只能「含淚接受」，更質疑國內生產毛額（GDP）被灌水。

台灣總工會監事游宏生則說，勞方對調幅結果「當然是不滿意」，但他砲轟資方團體稱GDP數字虛胖、灌水是扭曲事實，「資方都只說對自己有利的」。

許銘春指出，明年基本工資月薪調升後，預估約有194.28萬名勞工受惠，時薪則約有51.11萬名勞工受惠。她強調，蔡英文總統上任以來，連同本次，基本工資已連6漲，由蔡總統上任前的2萬8元提升到2萬5250元，調幅約達26.2%；時薪則調升7次，由120將提升到168元，調幅共達40%，落實政府照顧基層勞工的承諾。

她強調，政府已承諾將針對疫情受創產業提供配套措施，經濟部下周就會與勞動部、國發會展開研議，幫助受創產業度難關，並期待基本工資的調升能帶動內需消費成長。配套措施預計最慢於月底公告。

此外，此次調漲佔有245.39萬名勞工受惠，但勞保費也將調升。按現行計算標準，若雇主明年起聘僱1名基本工資月薪勞工，勞保、就保月負擔將比現行增加101元，勞工負擔則多29元。



近10年基本工資 調整概況

年分	月薪(元)/調幅	時薪(元)/調幅
2011	17880 (3.47%)	98 (3.16%)
2012	18780 (5.03%)	103 (5.10%)
2013	19047 (1.42%)	109 (5.83%)
2014	19273 (1.19%)	115 (5.50%)
2015	20008 (3.81%)	120 (4.35%)
2016	20008 (未調)	126 (5%)
2017	21009 (5%)	133 (5.56%)
2018	22000 (4.72%)	140 (4.72%)
2019	23100 (5%)	150 (7.14%)
2020	23800 (3.03%)	158 (5.33%)
2021	24000 (0.84%)	160 (0.84%)
2022	25250 (5.21%)	168 (5.21%)

備註：2018、2021、2022年月薪、時薪調幅一致，時薪為進位或4捨5入結果

資料來源/勞動部 製表/人間福報編輯部

勞動部昨拍板明年基本工資，月薪從2萬4000元調漲至2萬5250元，圖為民眾挑選水果。圖/蘇健忠